

(資料文件)

九龍城區議會轄下  
地區設施及工程委員會  
第八次會議工作進度報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下地區設施及工程委員會(下文簡稱「地工會」)在 2025 年 3 月 6 日第八次會議上討論的主要事項。有關該會議之討論詳情以獲地工會通過的會議記錄為準。

因應市建局洗衣街／花墟道發展計劃 建議於啟德承豐道設置十一人  
人造草足球場

2. 市區重建局(下文簡稱「市建局」)就啟德承豐道十一人人造草足球場的工程計劃諮詢地工會的意見。擬建的十一人人造草足球場用地位於啟德承豐道，毗鄰近期啟用的啟德體育園、承啟道公園及啟德海濱花園。足球場將參考界限街遊樂場內現有足球場的配置，提供更衣室、飲水機等附屬設施，以及設有符合標準的照明系統。此外，場地可供市民進行足球活動及曲棍球活動。如花墟項目的發展計劃草圖獲得行政長官會同行政會議核准，局方預計於 2025/26 年展開啟德承豐道十一人人造草足球場的工程，並計劃於 2027 年完工後交予康樂及文化事務署管理。

3. 委員表示支持市建局的工程計劃，並建議局方優化足球場的設施，並把足球場納入啟德都會公園的整體規劃。

關注何文田區大範圍緊急暫停供水問題

關注九龍城區多處發生滲水和水管爆裂問題

促請於紅磡區內檢測食水喉管及設立「智管網」

4. 委員表示紅磡及何文田區內的水管普遍存在老化問題，導致近年頻繁發生水管爆裂事故，令食水或鹹水供應經常中斷，嚴重影響居民生活。委員促請水務署全面檢測區內水管及預早更換老化水管，避免更多爆水管事故發生，並查詢「智管網」監測點的成效及署方針對水管老化的改善措施。

5. 水務署回應指一直致力為市民提供可靠、充足及優質的用水，並透過不斷完善資產管理及善用科技，確保供水管網有效運作。香港供水管網的水管爆裂或滲漏個案，一般涉及多項因素，包括水管老化、因道路使用頻繁或掘路工程而造成的干擾等。因應供水管網的故障，署方需要對供水喉管進行勘察及安排測漏工作，以確定原因、滲漏位置及受影響範圍等情況。當確認相關資訊，署方會透過網頁及流動應用程式 WSD Mobile App 盡快發布有關緊急停水的資料，包括供水類別、停水時間、受影響範圍及臨時食水供應安排等，讓受影響的市民知悉有關安排。

6. 為持續維持供水管網的整體健康狀況，水務署由 2015 年起實施多管齊下的措施，包括推行「風險為本水管資產管理計劃」及在全港政府的食水分配管網內建立「智管網」監測區域，透過加強監測及改善高風險的水管段落，減低水管爆裂或滲漏的風險。署方已在九龍城區內設立 85 個「智管網」監測區域。在成功偵測賈炳達道和衙前圍道一帶的隱蔽漏水個案後，署方已安排維修。

九龍城區議會秘書處

2025 年 5 月